



Каждое расследование - судьба человека



25 июля профессиональный праздник отметят сотрудники Следственного комитета Российской Федерации. Дата была учреждена Президентом России в 2013 году и выбрана неслучайно. 25 июля 1713 года был издан указ Петра I "О создании следственной канцелярии...". Новая структура подчинялась непосредственно императору и разбирала дела о наиболее опасных коррупционных деяниях. Федеральный закон "О Следственном комитете Российской Федерации" впервые за 300 лет вернул модель развития следственных органов к идее Петра I. Этот документ установил, что руководство деятельностью комитета осуществляет Президент РФ.

В преддверии профессионального праздника мы побывали в коллективе Ичалковского межрайонного следственного отдела Следственного управления Следственного комитета РФ по РМ. Руководителем отдела является полковник юстиции С.В. Майоров. В его подчинении находятся 4 сотрудника: следователь по особо важным делам подполковник юстиции Илькаев А.А., старший следователь отдела капитан юстиции Наумова Н.Г., следователь отдела майор юстиции Воронина Е.В. и следователь отдела лейтенант юстиции Карпов С.Н., с которым мы побеседовали.

- Сергей Николаевич, как давно Вы работаете следователем и как Вы пришли в эту профессию?

- В эту структуру я пришел в декабре 2016 года, начиная свою трудовую деятельность следователем Ковылкинского межрайонного следственного отдела СУ СК РФ по РМ, предварительно получив высшее юридическое образование, окончив правовую академию г. Саранска. Я не являюсь представителем династии следователей, прокуроров, полицейских, у



моих родителей мирные профессии. Стать следователем решил, чтобы стоять на защите интересов государства и общества. Это была моя мечта, рад, что удалось её осуществить.

- Расскажите об основных задачах межрайонного следственного отдела, который охватывает три района: Ромодановский, Ичалковский, Большеигнатовский.
- Основными задачами Следственного комитета являются оперативное и качественное расследование и раскрытие тяжких и особо тяжких насильственных преступлений, эффективное противодействие коррупции, профилактика и раскрытие преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. Особое внимание в следственном отделе уделяется обращениям граждан. Ежедневный прием граждан в Следственном отделе ведется в соответствии с графиком по месту нахождения отдела, ежемесячно прием проводится с выездом в Ичалковский и Большеигнатовский районы. За 1 полугодие 2019 года на прием обратилось 10 граждан.

За отчетный период поступило 116 сообщений о преступлениях. По поступившим сообщениям о преступлениях возбуждено 29 уголовных дел, вынесено 47 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 10 сообщений направлены по подследственности.

- А какое из уголовных дел, расследованных Вами в минувшем году, Вы бы отнесли к категории резонансных?
 - Из числа оконченных следователями отдела дел можно выделить уголовное дело о преступлениях, получивших широкий общественный резонанс: в вечернее время 13 сентября 2018 года группа лиц находилась в комнате общежития, совместно распивали спиртные напитки. В ходе распития спиртного между двумя мужчинами (С. и А.) на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений произошла словесная ссора, в результате которой С. нанес кухонным ножом с достаточной силой один удар гражданину А. в левую голень. Своими действиями С. причинил А. одиночное сквозное колото-резаное ранение левой голени с повреждением задних большеберцовых артерии и вены, с развитием обильной кровопотери, в результате чего последний скончался на месте происшествия. Таким образом, своими действиями С. совершил преступление, предусмотренное ч.4 ст.111 УК РФ, то есть умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. Ичалковским районным судом гражданину С. за совершенное преступление назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.
- Факты говорят о том, что почти все преступления, предусмотренные ч. 4 ст. 111 УК РФ, совершаются в состоянии алкогольного опьянения, и впоследствии граждане, совершившие указанные преступления, сожалеют о содеянном, в трезвом состоянии они прекрасные работники, отцы, мужья, сыновья, друзья и т.д., и один неверный шаг калечит их жизнь и близких людей.

- В чём заключается эффективность следственной работы?
- Не секрет, что эффективность следственной работы во многом зависит от взаимодействия



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

между прокурорами, главами муниципальных администраций, судьями, начальниками органов внутренних дел районов. От нашей общей работы зависит, насколько защищенными чувствуют себя жители обслуживаемых районов, насколько они уверены в завтрашнем дне для себя и своих детей.

- Сергей Николаевич, в преддверии профессионального праздника что бы Вы пожелали своим коллегам?

- В первую очередь хотелось бы поздравить с праздником ветеранов, которые на протяжении многих лет работали следователями прокуратуры Ромодановского района, С.А. Тимонина и Е.И. Нуянзина, и пожелать им крепкого здоровья, семейного благополучия. Выражаю уверенность, что профессионализм и компетентность коллег, их преданность служебному долгу будут и впредь служить залогом выполнения самых ответственных задач на благо укрепления правопорядка, защиты прав и интересов граждан. Счастья всем, здоровья и благополучия!

Беседовала Е. ФИЛИППОВА.

24 Июля 2019

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/folder/878390/item/1375703>